Priifungsaufgabe 1997/ T
Ein Traktor hat den Achsenabstand a = 2,8 m. Der Durchmesser d; des Vorderrades betrdgt 0,7m. Die
gedachte Achsengrenze schlieft mit der Strafe einen Winkel von o = 9,93° ein. ( Siehe Skizze)
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a) Berechne den Durchmesser des Hinterrades.
b) Berechne den Winkel o' fiir den Fall, dass der Durchmesser des Hinterrades 1,5 m betrdgt

und d; sowie der Achsenabstand a gleich bleiben.
Hinweis: Runde alle Ergebnisse auf zwei Dezimalstellen.

a) Durchmesser des Hinterrades
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Berechnung des Abstandes ZA

0,35m 0,35m

X ::> e tan9,93° ::>

Antwort: Der Abstand ZA betrdgt 2 m.
Berechnung des Radius des Hinterrades
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tan 9,93 :4,8 > x=4,28etan9,93° |::> x=0,84m

Antwort: Der Durchmesser des Hinterrades betrdgt 1,68 m.

a) Berechnung des Winkels o'

0,75 : 0,35 =(x+28):x
0,75 x =0,35(x +2,8)
0,75x =0,35x + 0,98
0.4 x =098

X =245

Berechnung des Winkels o'
0,35m

tana’ = —> - —IPYE
tan o' = 0,1428571 o' =813
2,45m

Antwort: Der Winkel o' betrdgt 8,13°.
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